



月报

MONTHLY REPORT

No.11

2013年8月

总第 011 期 2013年9月26日 星期四 本期4版

中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会主办 www.mianfeiwucan.org

2013年8月 善款收支状况

善款收入：189万余元 善款支出：254万余元

具体项目收支情况，请查阅免费午餐官方微博#财务公开#
注：月报公布数据均为初步整理数据，确切数据请以披露为准

项目活动展示

8月7日
ACTIVITIES 1

#小画家 大爱心# ——

“达力芬杯” 爱心小画家绘画大赛

致君制药

让孩子免于饥饿，是我们共同的心愿！
您的一次参与，成就他们简单的幸福！

“达力芬杯”
爱心小画家绘画大赛

小画家 大爱心
每参赛一位，致君制药
将为一贫困地区儿童捐助一周免费午餐

更多资讯请留意：致君制药达力芬杯爱心小画家绘画大赛官方网站：www.szzhijun.com/xiaohuajia/
新浪微博：致君制药达力芬杯爱心小画家微博：<http://weibo.com/zhijunbao0212>
达力芬杯爱心小画家QQ群：323584619 联系电话：0755-82416398

2013年8月7日上午，由深圳致君制药有限公司与中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会共同举办的#小画家 大爱心#--“达力芬杯”爱心小画家绘画大赛启动仪式在致君制药观澜厂区举行。本次活动标志着“达力芬杯”爱心小画家绘画大赛全面正式启动，为暑期中的小朋友们开启了美术与爱心的双重旅程。

活动当日，免费午餐发起人兼管委会执行主任邓飞、免费午餐合作发展部副总监胡伟，国药集团一致药业股份有限公司总经理闫志刚，深圳致君制药有限公司总经理邓宝军以及多家新闻媒体的记者悉数到场，共同见证了这一助力贫困地区儿童健康成长的爱心公益活动。

现场，致君制药负责人表示，此次与国内民间慈善组织免费午餐携手举办“达力芬杯”爱心小画家绘画大赛，目的是要将公益爱心融入到城乡儿童的成长之中。每参赛一位，致君制药将为一贫困地区儿童捐赠一周免费午餐。致君制药希望通过与国内口碑及公信力俱佳的公益组织免费午餐的合作，为贫困地区的孩子献出一份爱心，更希望唤起更多人对儿童健康的关注。同时为了保证整个公益项目的公开、透明，致君制药邀请免费午餐工作人员共同确定参赛人数和捐赠金额，并力邀广大媒体朋友对本次活动进行监督。

在启动仪式上，免费午餐项目负责人邓飞先生介绍了免费午餐项目的基本情况和2013年免费午餐儿童关爱救助项目的实施策略与内容，他称，此次与深圳致君制药有限公司合作举办“达力芬杯”爱心小画家绘画大赛，是为了让城市孩子看见乡村留守儿童困境，激活爱和善良，真正实现孩子帮助孩子。

最后，免费午餐项目发起人邓飞先生与致君制药总经理邓宝军共同签署了捐赠协议，宣告“达力芬杯”爱心小画家绘画大赛的正式启动，也意味着美术和爱心齐飞的旅程正式开始。

作为中国医药集团旗下大型制药企业，致君制药一直秉承着“生命与健康的守护者”的品牌承诺，履行着医药企业所应承担的社会责任。未来将持续推进教育、医疗等公益事业，通过自身平台影响力，汇聚全社会的公益力量，将爱心传递下去！年龄在3-12周岁的小朋友，每参赛一位，致君制药将为一贫困地区儿童捐赠一周（15元）的免费午餐！

活动详情请点击：<http://www.szzhijun.com/xiaohuajia/>

项目活动展示

8月9日

ACTIVITIES 2

暑期期间，湖北鹤峰县为免费午餐开餐学校的200多名厨师进行了食品安全培训

2013年8月9号上午，鹤峰县免费午餐食堂食品安全暨膳食营养搭配知识培训在政府大楼十二楼会议室正式开班。

据了解，全县53所免费午餐学校的后勤管理人员和炊事员200多人参加本次培训。本次培训时间将持续一天半，来自免费午餐基金会执行委员会执行长李晓燕、北京师范大学讲师吴杰将进行授课指导。课程内容主要包括中国食品安全现状及举办面食品危害分析、ISO 22000在学校食堂中的应用、青少年膳食营养搭配等。

据悉，自2011年10月免费午餐项目在我县启动至今，共有53所学校的15162名小学生吃上了免费午餐。项目健康运行20个月，积累了较为成功的经验，在全国范围内产生了积极的影响力，形成“鹤峰模式”。



新闻动态

火热八月，免费午餐团队在湖南大学进行集中培训

八月初，免费午餐团队趁暑假学校放假期间赴长沙进行了为期六天的培训，培训邀请了专业的培训师为团队讲解如何进行团队沟通与怎样提高团队效率，各部门对工作进行了汇报总结和发展规划。培训期间团队还和大病医保等其他乡村儿童公益项目进行了沟通探讨。



新闻动态

专访邓飞:行动带来改变 爱和悲悯推动我前行

(原文来源: 中国网)

中国网浙江频道8月27日讯(见习记者邵金宏)两年前,他以一个调查记者的身份走上公益道路,在做好事的同时,吸引了更多的人加入到队伍中来。两年后,他带领团队募集资金超过4000万,使200多所山村学校的孩子免于饥饿。

26日,2013(杭州)商业与公益论坛在浙江省人民大会堂举行,免费午餐发起人邓飞作了主题演讲“公益的商业化发展模式”。演讲结尾,他呼吁大家:我们是问题的制造者,也应该是问题的解决者,一代人有一代人的使命。他说,行动改变中国,公益、商业、政府联手,改变更有力。



论坛结束时,邓飞接受了中国网浙江频道的专访,向记者讲述了他做公益的经历与感受。

从记录者到行动者

从业十年,邓飞写下很多有影响力的调查报告,多次荣获“年度记者”称号。2011年,动员500名记者发起“中国贫困山区小学生免费午餐计划”后,他的身份由调查记者转变为公益人。

迄今为止,他已经发起成立了包括微博打拐基金、免费午餐基金、中国乡村儿童大病医保公益基金在内的六个基金,如今还在计划着第七个基金。在邓飞的微博上写着——2013年,我将如此使用生命:1、建立中国乡村儿童联合公益,统筹儿童公益。2、联合多界,阻止中国地下水污染。在昨天的公益与商业论坛上,“中国乡村儿童联合公益信息化工程”正式启动,这将有利于邓飞和他的团队借助信息化工具为公益带来新的价值。在公益这条道路上,邓飞越走越远。

以前的邓飞是一个记录者,站在山顶上观察和批评别人,如今自己亲身参与行动后,他才发现事情的复杂性和艰难,因为行动永远要比言语艰难。“我们要拿着大家给我们捐的钱去完成一件事情,这不是我的钱,是所有人的钱,所以我要让很多很多人满意,这是很难的。”

公益和商业可以携手共进

公益和商业可以携手共进

公益与商业完全可以多赢互补、携手共进,邓飞这样告诉记者。这也是他在公益上走得比较顺利的原因之一,倡导多赢合作,让大家能够各得其所,各尽其力,而不是勉强别人捐款,做单方面的牺牲和付出。

在邓飞看来,做公益不是学雷锋。雷锋是个人的慈善行为,做公益则是组织行为。“两者区别很大,比如像陈光标的行为,我们只能称他为个人的慈善行为。”

作为组织行为,做公益需要遵循一定的组织规律和规范。邓飞和他的七个团队正是通过专业、规范、透明公开的管理执行过程,让大家信任这个团队,信任邓飞。

公益与商业携手共赢的策略,让邓飞募集资金的方式由感动筹款、专业筹款转变为合作捐款,通过多赢换取捐款。沃尔沃转发模式、长沙银行平台模式、OPPO专卖模式、九阳模式,一系列成功的共赢策略让捐款、合作不断汇聚到他这里。迄今为止,邓飞和他的团队已经募集资金超过4000万。反过来,这些资金更好地推动了公益的发展。

爱和悲悯推动我走下去

“我们的愿景是每一个乡村的孩子都能享受到免费午餐,让全国的乡村孩子免于饥饿。”提到免费午餐的未来,邓飞这样告诉记者。现在他专注的是如何做好免费午餐的模式,让它安全、稳定、高效地去服务乡村孩子。

看到孩子挨饿,做免费午餐;看到孩子没钱治病,做大病医疗……似乎在这些问题面前,邓飞总是走在前面。在免费午餐做了半年之后,2011年年底,国家投入160个亿实施农村义务教育学生营养改善计划。

对此,邓飞认为,很多事情确实需要政府来解决,但在政府没做之前,作为公民,作为成年人,我们应该对未成年人的苦痛进行关注,尝试着努力去改变这样的困境,这样才算是一个有责任的成年人。

提到未来,邓飞说,爱和悲悯的力量推动着他,在公益这条路上他会一直走下去。“因为我发现只要我们去行动,就可以发生改变,我能感受到行动带来改变的乐趣。”

志愿者风采

湖北地区七夕节志愿者评比活动 “七夕夜，我和免午有个约会”

活动简介：

伴随着免费午餐公益行动的发展，有这样一群人一直默默地为其做出了巨大的贡献，他们牺牲自己的情人节、五一节、儿童节等等节日，他们用手中的笔杆、镜头、微博等等，记录宣传了免费午餐的点点滴滴，为免费午餐的公开化、透明化作出了不可磨灭的贡献！

现为发扬这种无私的精神，鼓励这群可爱的人，免费午餐官方论坛于七夕情人之夜，特此启动免费午餐湖北地区优秀志愿者评比活动之“七夕夜，我和免午有个约会”。祝愿所有的志愿者朋友生活甜美幸福！

活动规则为：新浪微博，写下“#我和免午有个约会# + 参与免费午餐以来的感悟，见闻，寄语。”，根据微博转发量进行评奖。

活动时间从2013年8月13（七夕）日开始至2013年8月20日截止。

活动参与的部分志愿者风采展示：

@Liber子小小莉：

#我和免午有个约会# 在这个特别的日子里我们一起携手同行，因爱而生，为爱努力。@免费午餐 @免费午餐湖北。转发起来，让更多的爱被世界看见

@吕靓天天爱睡觉：

#我和免午有个约会# 免费午餐开展这几年来，让千千万万的贫困山区的孩子们吃上免费午餐。所有的志愿者和学校老师们一直在辛勤付出。希望有更多的人来参与免午，免午一直发展壮大下去。爱生活，爱免午！

@Camille小雯子：

#我和免午有个约会# 在这个特殊的日子，我想对老师和志愿者们说:辛苦了🥹🥹！想对小朋友说:好好学习，天天向上！只要有梦想，未来就在眼前！加油！也希望有更多的朋友可以参与进来，一起为公益献上自己的一片爱心

@海的女儿LOVE海景房：

#我和免午有个约会#从一开始站在一个陌人的角度去了解免午，到后来会进入免午公益店爱心义捐，再到现在有幸成为免午的志愿者，虽然我能做的极少但免午带给我的感悟却极深。孩子们开心吃饭的照片总能触动我的心灵，与老师们的通话总能感到暖意绵绵。让爱溢满，与免午一路同行~

@共渡西窗：

#我和免午有个约会#最美七夕夜，我们为了一个共同的约定：为免午加油，为山区孩子的午餐尽一份力！相聚在网络，我们一起因爱而生，为爱前行。愿免费午餐公益就像这七夕的星空在全国闪烁，温暖心，分享爱.....

@纯种中国汉儿：

#我和免午有个约会# 初识免无来自于高中作文素材里对邓飞的介绍，后来在大一里有幸成为@免费午餐 一线志愿者。一年的时间除了寒暑假每天都会为了这个爱心组织而做出自己的贡献。看着山区的孩子能吃上有着自己劳动成果的午餐，温暖是不言而喻的。

@亦普亦薇：

#我和免午有个约会# PS：迟到的约会。离开已经很久，似乎没心没肺觉得那些已经很遥远，但重新拾起又那么亲切，大山里的穿行，孩子们的可爱，特别是与志愿者和老师们一起努力的日子，所有的这些，我想说：你们存在，我深深的脑海里

@懒得呼气jyt：

#我和免午有个约会#在上海凯德龙之梦看到@免费午餐 的宣传片，甚是想念和志愿者们一起在免午的日子，想念电话沟通了近两年的老师，还有那群谈起免午说有鸡蛋吃的孩子们.....ps:今日栗子小学王胜伟老师大婚，congratulation 思密达~

更多活动详情可查看免费午餐官方论坛：

<http://www.mianfeiwucan.org/bbs/forum.php?mod=viewthread&tid=3380>

免费午餐官方微博：<http://weibo.com/freelunch>

免费午餐官网：<http://www.mianfeiwucan.org>

免费午餐公益店：<http://mianfeiwucan.tmall.com>

免费午餐办公室：010-85114150-605

项目合作：18600001998

全国学生营养办监督举报电话：
010-66096145/66096409

邮箱：xsyyjb@moe.edu.cn